


Рассмотрено и принято  
на педагогическом совете  
МБОУ ДО «ЦДТ  
Теучежского района РА»  
Протокол №3 от 31.12.2015г.

Утверждаю:  
Директор МБОУ ДО «ЦДТ  
Теучежского района РА»  
Т.С.Чич  
Приказ № 169 от 31.12.2015г.



## ИНСТРУКЦИЯ

по технике безопасности при работе детских объединений  
художественно-эстетического и экологического направлений  
МБОУ ДО «ЦДТ Теучежского района РА»

а.Понежукай  
2015г.

### Правила по технике безопасности при работе художественных кружков

Педагоги несут полную ответственность при работе в кружках художественно – эстетического направления. Принимают все меры предосторожности по предупреждению травматизма, поражения электротоком, обращения с колющими и режущими предметами. Каждому педагогу до начала занятий необходимо подготовить помещение, оборудование, материалы, инструменты. Разложить необходимые инструменты и материалы для работы. Перед началом занятий каждый педагог обязан ознакомить учащихся с правилами техники безопасности, санитарными нормами.

При получении травм детьми педагог обязан сообщить руководителю образовательного учреждения, устранить очаг травматизма, оказать первую медицинскую помощь, в случае необходимости вызвать скорую помощь.

По окончании работы педагог обязан убрать все инструменты и проследить за организацией уборки рабочих мест для исключения травматизма во время уборки и после.

### Правила по технике безопасности при работе кружков экологического направления

Педагоги кружков экологического направления несут полную ответственность за безопасность детей во время занятий, принимают все меры по предупреждению травматизма, поражения электротоком, химреактивами.

Запрещается иметь электронагревательные приборы с открытой спиралью, использовать пестициды, гербициды для борьбы с насекомыми – вредителями комнатных растений.

При проведении различных опытов необходимо осторожно обращаться с приборами, стеклянными колбами, предметные стекла следует брать легко за края во избежание ранения пальцев, используя влажные препараты. Коллекции, гербарии, модели, чучела использовать только по назначению. Изготавливая препараты для рассматривания их под микроскопом, необходимо соблюдать осторожность, при использовании колющих и режущих инструментов соблюдается осторожность. Разрешается брать инструменты только за руки, нельзя направлять их заостренные концы на себя и соседей.

Жидкости, оставшиеся после проведения опытов с использованием химических веществ необходимо слить в стеклянные чашки и склянки, специально подготовленные для этой цели. По окончании работы учащиеся обязаны сдать педагогу приборы и препараты, использованные при работе. Педагог обязан проследить за тем, чтобы учащиеся тщательно помыли руки с мылом. При работе с учащимися на природе, в лесу, на поле педагог обязан следить за тем, чтобы учащиеся не трогали ядовитые растения, грибы, Велли себя осторожно с различными насекомыми и пресмыкающимися, во избежание несчастного случая. При возникновении несчастного случая педагог обязан незамедлительно обеспечить оказание первой доврачебной помощи пострадавшему, сообщить руководителю образовательного учреждения.

Требования данной инструкции являются обязательными для педагогов и учащихся, невыполнение этих требований рассматривается как нарушение трудовой дисциплины.

Исполнитель : Ф.С.Хаджебиекова.